



老百姓牵挂的这些事都办好了

多社区积极开展为民办实事实践活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张帅 曲亮 王桂英 吴晓颖 摄影报道)连日来,多社区积极践行“我为群众办实事”实践活动,用心解决社区群众生活中的难事、急事,修补破损路面、剪除死树枯枝、解决污水外溢……老百姓牵挂的这些事都办好了。

松园里小区西侧主要出入口的路面因连日雨水猛烈冲刷和车辆碾压,破损严重,形成较大的水坑,给居民出行带来不便。新桥东社区网格员巡查发现路面破损情况后,立即联系社区志愿服务队和专业施工人员到现场实地勘察,研究路面修补方案,并用水泥对坑洼路面进行填补修复,设置警示标志,提醒过往居民路面未干注意绕行。路过居民李阿姨高兴地说:“之前路面坑洼不平,老人孩子晚上走路不注意的话容易扭到脚,路过的汽车也会颠簸一下,现在社区把路面修补好了,我们出行也更放心了。”

凤鸣社区网格员在日常网格走访中接到居民反映,楚凤一街东大院14—18单元后面有一处极长的护坡,常年无人打理,上面长有多棵枯死危树,树枝摇摇欲坠容易折断掉落,存在一定安全隐患。得知这一情况后,网格员立即联系专业施工人员对枯树进行修剪。修剪前,网格员联合楼长逐一做好居民的沟通工作,提前通知居民转移车辆和物品,避免被剪落的枯枝压损砸坏。同时张贴暖心提示,提醒居民修剪期间注意出行安全。修剪当天,施工人员携带专业设备早来到现场,在领班姜师傅的指挥下采取一人搭梯在护坡上作业,另一人在下方负责接应保障的方式进行处置。经过两个多小时的有序作业,6棵枯死危树均被清理完



毕,施工人员又对周边其他有问题的树木进行修剪。随后,网格员和施工人员一起将散落在地上的残枝枯叶清理干净,恢复整个施工区域的整洁。

富甲社区接到居民反映,在贤路靠近富甲小区北门附近的马路,井盖发出的声音影响居民休息,希望社区及时处理。接到居民反映后,网格员立即到现场进行查看,经检查后,确定噪音来源于其中一个弱电井井盖与井口之间的缝隙处。由于井盖破损,加之过往车辆来回碾压形成噪音,影响附近居民的正常休息。找到噪音来源后,网格员及时向社区汇报。第二天社区会同市政养护部门现场对井盖进行处理,还周边居民一个安静的生活环境。

魁玉社区第六网格员在日常走访中接到居民反映,桦林颐和苑小区35号楼污水外溢,异味严重,极大影响周围居民的居住环境以及出行。网格员第一时间将情况反映给网格长,网格长立即联系物业公司和区住建局,一同到现场勘查,发现是35号楼的排污管道破裂导致污水外溢。后在物业、区住建局、魁玉社区的共同协作和推进下,对35号楼破损的管道进行更换,居民的生活回归了正常。

在中正社区,一群穿着马甲的网格员将育贤路上的雨水井盖挖开了。原来,育贤路位于两个社区之间,一直没有划归市政管理范围,导致长期无人管理,雨水井堵塞严重,而中正山庄的北门外这一段路恰好是一片洼地,一到大雨天,中正山庄北门口就是一片汪洋,严重影响居民出入。网格员在走访中了解到这一情况后,立即向中正社区进行汇报。为了保障居民出行,社区决定组织网格员和网格助理员手动疏通雨水井。三天,社区网格员和网格助理员扛起铁锹来到堵塞的雨水井处,顶着高温,掀起沉重的井盖,一点点挖出层层淤泥,清理出很多枯枝落叶和废弃塑料袋,高效完成雨水井的疏通工作。

奇山街道 实地观摩学习

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 赵颖)近日,奇山街道创新形式开展精致舒美城市部署会议,采用“外出观摩+现场复盘+专题会议”的形式进一步调度精致舒美城市创建工作。

活动当天前往凤凰台街道新桥东社区红果里小区开展现场学习。一行人实地找差距、学经验、学亮点,为下一步工作提升奠定良好基础。观摩结束后,大家前往迎西社区开放小区居民楼召开实地复盘会议,大家边走边议,对标先进社区,探讨创建工作中堵点难点的解决方案,进一步交流工作经验。

随后,街道召开部署工作会议,交流所学所感所悟,要求社区进一步拓展工作思路、抓实队伍建设、聚焦盘活资源,探索出符合奇山实际的具体方法,切实把观摩学习成效转化为提升创建精致舒美城市水平的实际行动。

与会人员纷纷表示,通过此次观摩交流,清楚地看到与先进社区的差距与不足,下步,将进一步结合社区实际,严格标准、落实措施。

白石街道 防范非法集资

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 苗时雨)为加强非法集资风险源头管控,提高群众风险防范意识,近日,白石街道联合中信银行烟台大海阳路支行开展金融知识宣讲活动。

活动中,工作人员向社区居民发放宣传折页,同时揭示虚假保健品等常见诈骗手段,比如夸大宣称所销售产品能控制血压、高血糖等病症,以各种买赠活动引诱老年人信以为真;通过关心老年人、帮助做家务等拉近关系,以套取身份信息用于后续销售保健品。通过公益专项讲座揭露常见诈骗手段,关心关爱中老年人,提醒保健品不是药品,理性消费,不盲目购买保健品、不盲目投资健康养老产品,与家人多沟通,防止上当受骗。工作人员提醒,存款和购买理财要到正规银行办理,并在现场采取有奖问答等方式与客户互动,巩固防范非法集资宣传成果。

下一步,白石街道将切实履行金融消费者教育主体责任,持续开展防范非法集资宣传,提升金融消费者的风险防范意识,构建和谐金融生态环境。

上夼西路社区 开展科普巡展活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 滕琛琛)为扩大地学知识科普范围,提高社会公众对地学的认知,近日,奇山街道上夼西路社区联合市自然资源和规划局推出《地球生物大灭绝》科普巡展活动。

活动当天,专业讲解员为辖区居民详细讲述了地球上发生的5次生物大灭绝事件。“科学家们通过研究地层等线索发现了至少五次不同的物种大灭绝事件,每一次都会消灭当时的大部分物种,其中第一次生物大灭绝发生在奥陶纪晚期……”讲解员声情并茂的讲解吸引了台下一众听众,大家一边认真聆听,一边提出相应问题,反响十分热烈。

此次活动为辖区居民普及地球生命演化过程中的自然科学知识,增强辖区居民保护环境的意识。下一步,上夼西路社区将联合“双报到”单位,发掘更多资源,开展更多喜闻乐见的活动。

清理乱堆乱放 营造整洁环境

多街道社区开展整治行动,提升居民幸福感



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 于洋 李瑶 徐从 刘韫菲 摄影报道)乱堆乱放是社区环境整治美观的“绊脚石”,同时也是居民安全的隐患点,为倡导居民积极参与社区环境卫生建设,近日,多街道社区开展乱堆乱放整治活动,切实改善居民生活质量。

兴港社区组织志愿者开展乱堆乱放集中清理整治活动。活动中,志愿者们通过在网格微信群发布通知、张贴提醒函等方式,提醒居民及时清理楼道和公共场地堆放的杂物,引导居民认识到公共场所堆积杂物的安全隐患。同时,网格员和志愿者共同对小区卫生死角进行清理。通过此次活动,使辖区居民切实提升消防安全意识,消除潜在安全隐患。

无独有偶。万华社区组织社区工作人员、网格员、公益岗、志愿者,开展环境卫生乱堆乱放整治活动。活动中,大家齐心协力、分工

明确,迅速分头找准自己负责的网格区域,对道路两侧绿化带、楼宇平台堆积杂物进行清理,将楼道内、楼栋墙角的空纸箱、空花盆、废旧家具、废旧建材等物品进行清运。经过大家的共同努力,小区面貌焕然一新。

芝罘岛社区开展“清理乱堆乱放 共创美好家园”专项整治行动。前期,社区工作人员对社区各楼道内的杂物进行统计,在居民群发放清理告知书,并挨家挨户耐心解释和劝导,居民主动配合社区完成清理工作,本次清理共计清理150多个单元,不仅改善辖区居民的生活环境,消除楼道消防安全隐患,还增强居民爱护公共环境的意识。

三里桥社区对辖区4个居民小区开展全方位、全覆盖楼道堆放物清理专项整治活动。社区网格员、物业服务人员和志愿者线上线下齐发力,线上网格员通过居民微信

群推送温馨提示、小视频等宣传方式,

引导居民自行清理楼道内堆放物。线下对没有主动清理楼道内堆放物的居民,网格员和志愿者逐一看访入户,通过上门和张贴通知等方式,耐心地向居民宣传消防安全知识,使居民充分认识到楼道堆物堵塞生命通道的严重性,呼吁居民自觉爱护小区公共环境卫生,及时处理楼道堆积物。通过此次整治,共动员180余户居民自行清理自家门前堆放物,清运楼道堆积的旧家具、废纸箱、木板等物品9余